1. Care dintre urmadtoarele instructiuni sunt corecte sintactic? Variabilele care

intervin sunt de tip string / char *.

a) pos('a',s):=2;

b) c:=delete(s,2,2);

c¢) writeln(length('ana'));
d) insert('red',s,4);

a) p=strchr(’a’,b);

b) k strchr(s,x)-s;

c) cout<<strlen(“ana”);
d) k strcat("ma”, “ma”) ;

2. Se considerd variabila s de tip string / char *. Care dintre urmatoarele secvente
afigeazd valoarea variabilei s din care lipsesc primul si ultimul caracter? Variabila i

apartine unui tip intreg.

a) delete(s,1,1);
delete (s, length(s),1);
writeln(s);

b) for i:=2 to length(s)-1 do
write(s[il]);
¢c) n:=length(s);
delete(s,1,1);
delete(s,n,1);
writeln(s);
d)

write(copy(s,2,length(s)));

3. Ce se va afisa in urma executarii

s:='Primavara’;

for i:=1 to 3 do
delete(s,2,1);

writeln(s);

a) Pavara; b) ara;

a) strepyl(s,s+1);
strcpy(s+strlen(s) -1,
s+strlen(s));
cout<<s<<endl;
b) foxr(i=1l; i<strlen(s)-1; i++)
cout<<s[i];
ah)

strcpy (s, strchr (s, s[strlen(s)-1])+1);
strcepy(s,s+1);

cout<<s;

d) for(i=0; i<strlen(s)-2; i++)
cout<<s[i];

urmdtoarei secvente de instructiuni?

a = "Primavara";

for (int i=1;i<=3;i++)
strcpy(a+l,a+2);

cout<<a;

c) riﬁ; d) Para.
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4. Ce se va afisa in urma executarii urmatoarei secvente de instructiuni?

X:='Mama’; y:='Macara’;
if x>y then write(x)
else if x<y then write(y)
else writeln(‘'Incorect’);

a) Macara b) Mama

X = "Mama"; y = "Macara'";
if (strcmp(x,y)>0) cout<<x;
else

if (strcmp(x,y)==0)
cout<<”Incorect”;
else cout<<y;

¢) MamaIncorect d) Incorect

5. Care dintre urmitoarele expresii sunt corecte? Toate variabilele care intervin

sunt de tip string / char *,

a) a := bt’'c’;

b) a := pos(a,b);

c) a := a+b;

d) s := insert('red',ks,2);

a) strcat(x,"abi");

b) x = stremp(x,V);

¢) strcat(strcpy(x,x+1l),"abi");
d) x = strstr(x,y)-x;

6. Ce se va afisa la finalul executdrii urmitoarei secvente de instructiuni ? Toate
variabilele care intervin sunt de tip string / char *.

a :='albacazapada’ ;

X :=upcase(all]) + a[l] +
allength(a)l; '

writeln(x);

a) aaa; b) AaA;

x = "albacazapada";

x[0]=x[0]-32;

p=strchr(x, 'a');
cout<<x[0]<<p[0]l<<x[strlen(x)-1];

c) Aaa; d) AAA.

7. Considerand céd variabila x este de tip sfring In varianta Pascal, ce valoare va
avea variabila gir de caractere s dupa executia urmétoarelor instructiuni ? Variabila

i apartine unui tip intreg.

s:='MacarA’;

Xi=sr i

for i:=1 to 6 do
xX:=s[i]+x;

S:=X;

a) MMMMMM; b) Macara;

s = "MacarA";

for (i=0;i<strlen(s)/2;i++){
char x= s[i];
s[i]= s[strlen(s)-i-1]1;
s[strlen(s)-i-1] = x;}

c) AAAAAA; d) AracaM.

8. Considerand ca variabila x este de tip string / char *, care dintre urmatoarele
variante verificd, in mod corect, dacd primul caracter al sau este 0 minuscula ?

a)
if (x[1l]>='a’)OR(x[1l]<=’z’') then
write(‘'Corect’);
b)
if (x[l]>=a)AND(x[1]<=z) then
write(‘Corect’);

I”

a)
if (x[0]<'z"')
cout<<"Corect";
b)
if =0z 2z’ || x[0]}»%at)
cout<<"Corect";



c)
if upcase(x[1])=x[1] then
write(‘'Corect’);
d)
if (ord(x[1l])>=97)AND
(oxrd(x[1])<=122) then
write(‘Corect’);

c)
if (! (x[0]>122&&%x[0]1<97))
cout<<"Corect";
d) »
if (! (x[0]<'a')&&(x[0]<=122))
' cout<<"Corect";

9. Ce se va afisa pe ecran in urma ruldrii urmatorului program?

var
a:array[l..3] of string(6];
begin
all]:='vector';
al[2]:='de"';
al[3]:='siruri’';

write(al2],"' ');

write(al[2][1]," ')

write(a([311[4],"' ")

write(al[l]l([2]);
end.

’

a) dedr e b) deer d

#include<iostream.h>

#include<string.h>

char a[3][10];

void main() {
strepy(af0], "vector");
strcpy(alll,"de");
strepy(al2], "siruri");
cout<<all]l<<' ';
cout<<al[l][0]<<"' ';
cout<<al[2][3]1<<' ';
cout<<al[0][1]; }

c) eerd d) de du e

10. Ce se va afisa pe ecran in urma ruldrii urméatorului program?

var a,b,c:string;
i:byte;
begin
a:='mama'; b:='cana';
c:='casa';
i:=pos('a',a);
while i<>0 do begin
delete(a,i,l);
delete(c,i,1);
i:=pos('a',a);
end;
insert(a,b,2);
writeln(a,' ',b,’
end.

ve)

a) b)
mcanam cana casa Im cmmana cs

11. Consideram urmitoarele declaratii:

a)var a:array [1..9,1..9]cf char;
b)wvar a:chaxr[9];

c)var a:array [0..9] of word;
d)wvar a:string[20];

#include<iostream.h> -
#include<string.h>
char *a,*b,*c,k[256]; int i;
void main() {
a="mama"; b="cana"; c="casa";
int i=strchr(a,'a')-a;
while (i>0) {
strcpy (a+i,a+i+1);
strepy (c+i,c+i+l);
i=strchr(a,'a')-a; }
strncpy(k,b,1);
strcat(k,a);
strcat(k,b+l);

cout<<a<<' '<<k<<' '<<c<<endl;
}
c) d)
mm cn cs mm cana cs

a) char a[9][9];

b) char a;

c) unsigned int a[l0];
d) char* a;

Care dintre acestea reprezintd declaratia corecti a unei variabile care poate avea
valoarea ‘dimineata’ in Pascal, respectiv “dimineata” pentru C/C++7?
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12. Considerdm urmatoarele declaratii:

var x,y.,z:string[200];

char* z;
char x[200],vy[200];

Identificati expresiile corecte sintactic din lista urmatoare:

a) x := '12' + ‘zile’;

b) z :=y + x;

c) v oae=y 4+ str{l3, x);

d) x := dec(z);

e) x := copy('12Azile’,4,2);

f) x := insert(‘dimineata’,vy,3);

a) z = z++;

b) strcat(x,y);

c) z = (xl=y && yl!=z);

d) x = wl2Azile";

e) z = strechri{exercitii?,* *);
f) z = strcpy(’'A’,”BBB”);

13. Consideram urmitoarea secventd de program, in care x si y sunt variabile din
tipul sir de caractere. Ce se va afisa in urma executiei lor ?

x:='dimineata’;
y:='min’ + x[length(x)];
writeln(pos(y,x));

a) 0 b) 3
14. Consideram urmatoarele declaratii:

var a:string[200]; i:byte;

x="dimineata"; y="min";
strcat(y,x+strlen(x)-1);
p=strstr(y,x);

cout<< (p!=NULL) ? (p-y) : 0;

c) ta d) dieta

l char a[200]; unsigned int i;

Se stie cd sirul de caractere a contine numai caractere distincte, exceptie facénd
ultimele doud care sunt identice. Identificati care dintre secventele urmédtoare de
instructiuni este echivalenta cu functia length() / strien() ?

a) i:=1;
while a[i]<>al[i+1l] do inc(i);
writeln(i+1l);

b) i:=0;
while a[il<>a[i+1] o inc(i);
writeln(i);

c) 1i:=1; .
if a[i] = a[i+1] then write(i)

d)y i:=l;
if afil<>a[i+1] then inc (i)
else write(i+l);

15. Considerdm urmatoarele declaratii:

var a,b: string{l100] ;

a) 1=0;
while(a[i] != a[i+1]) i++;
cout<<i+2;
b) i=0;
while(a[i] != a[i+1]) i++;
cout<<i+l;
c) 4=0;
if (a[i] == a[i+l1]) cout<<i;
d) 4=0;
if (a[i] != a[i+1]) 1i++ ;
else cout<<i ;

char *a, *b;

Ce se va afisa in urma executiei urméatoarei secvente de intructiuni?
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a := ‘mama’; b := ‘Mamaie’
if a>b then write(a)
else

if a=b then write(‘'identice’)
else write(b);

a) Mamaie;
b) mama;
¢) identice;

a = "mama”; b="Mamaie”;
if (strcmp(a,b)>0) cout<<a;
else
if (strcmp(a,b)==0)
cout<<”identice”;
else cout<<b;

d) Secventa de instructiuni propusa nu executd nici o afigare.

16. Consideram urmaétoarele declaratii:

var a:array[l..9] of string[20];
n,i,j:byte; x:string[20];

si urmidtoarea secventd de program:

readln (n) ;
for i:=1 to n do readln(a[il]);
for i:=1 to n-1 deo
for j:=i+1 to n do
if a[jl<al[i] then begin
x:=a[j]; aljl:=ali]l; ali]:=x;
end;

char a[20][20];unsigned int n,i,Jj;
char x[20];

cin>>n;
for(i=0;i<n;i++) cin>>a[i];
for (i=0;i<n-1;i++)

for (j=i+l;j<n;j++)

if (strcmp(al[j]l,al[i])<0) {
strepy (x,a[j]) ; strecpy(al[il,ali]);
strepy (a[i], x); }

Ce prelucrare realizeazi aceasta secventa asupra elementelor vectorului a?

a) Ordoneazi crescitor elementele tabloului a dupa lungimea sirurilor de caractere;

b) Ordoneazi lexicografic crescator elementele tabloului a;

¢) Inlocuieste elementele tabloului cu sirul de caractere maxim din punct de vedere

lexicografic;

d) Inlocuieste elementele tabloului cu sirul de caractere de lungime maxima.

17. Consideram programul urmator:

var a,b: string;
i,x,y:integer;

bagin
readln (a) ;readln (b) ;
1e=ls
x:=length(a); v:=length(b);
while (y-x+1>=1)

and (copy(b,i,x)<>a) do inc(i):
if i > y-x+1 then 1:=0;
writeln(i);
end.

#include <iostream.h>
#include <string.h>
char a[256],b[256]; int i,x,y;
void main() {
cin>>a; cin>>b;
x=strlen(a); y=strlen(b);
for(i=0; y-x>=1 &&
strncmp (b+i,a,x) !=0; i++);
if (i>y-x) i=-1;
cout<<i<<endl;

}
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Identificati care dintre expresiile urméitoare sunt echivalente cu de programul de

mai sus (la evaluarea expresiei se obtine

program).

concat (a, b)

)

)
b) length(a + b);
c) pos(a,b);
d) copyla,b,1i);

aceeagi valoare cu cea afisatd prin

a) strlen(a);

b) strlen(b);

c) strstr(b,a)-b;
d) strcmp(a,b);

18. Fie secventa de instructiuni urmatoare :

For i :=1 to length(a) do
if afi] in [‘A’..’Z’'] then
al[i] :=chr(oxrd(a[i])+32) ;

for(i=0;i<strlen(a) ;i++)
if (a[il>='A’ && a[ilk="2")
a[i] += 32;

Stiind ci a este un sir de caractere si i o variabili de tip intreg, identificati
prelucrarea realizata asupra caracterelor sale.

a) transformarea caracterelor de tip minuscula in majuscula corespunzétoare;
b) inserarea sirului de caractere 32 dupi fiecare caracter de tip majusculd.

¢) transformarea caracterelor de tip majusculd in minuscula corespunzitoare;
d) ordonarea alfabeticd a majusculelor in cadrul sirului;

e) stergerea caracterelor spatiu.

19. Fie urmatorul program:

var s:string[10];
i:integer; x:char;
begin
s:='clasa’';
for i:=1 to length(s)-1 do begin
if(s[i]l>s[i+1l]) then begin
x:=s[i];
s[i}:=s[i+1];
s{i+1l]:=x;
end;
write(s, '
end;
end.

v 3

#include<iostream.h>
#include<string.h>
char s[10];int 1i;
void main()
{ strcpy(s,"clasa");
for (i=0;i<strlen(s)-1;i++) {
if (s{i]>s[1+1]){
x=s[1i]; s[il=s[i+1];
s[i+ll=x;

char x;

}

cout=gzsgg" ",

}

Ce se va afisa pe ecran in urma executiei acestui program?

a) clasa clasa calas calas
b) clasa calsa calas

c) clasa calsa calsa calas
d) clasa aclsa aclas acals
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20. Se considera sirurile de caractere a si b. Identificati care dintre urmatoarele
secvente de instructiuni modifica valoarea sirului b prin stergerea primei aparitii a
lui @ n b. In situatia in care a nu se regiseste in b, valoarea acestuia din urma
trebuie si rimani neschimbati. Variabila x este de tip integer pentru Pascal,

respectiv de tip int pentru C/C++.

a)
delete(b,pos(a,b),length(a));

b)
x:=pos(a,b);
b:=copy(b,1l,x-1)+
copy (b, x+length(a) , x)
&)
delete(a,pos(a,b), length(b));

d)
x:=pos (a,b);
if x<>0 then
b:=copy(b,1,x-1)+
copy (b, x+length(a), x);

a)
x=strstr (b, a)-b;
if (x>=0)
strepy (b+x,b+x+strlen(a));
b)

x=strstr(b,a)-b; :
strcpy (b+x,b+x+strlen(a)-1);

o))
x=strstr(a,b)-a;
if (x>=0)

strepy(a+x, a+x+strlen(b));
d)
x=strstr(a,b)-a;

strcpy (a+x,a+x+strlen(b)) ;

21. Consideram urmatorul program. Ce conditie trebuie indeplinitd pentru ca in
urma ruldrii acestuia si se afiseze mesajul Corect ?

var a,b:string;

begin
readln(a) ;
readln(b) ;
while(a[l]l=b[l])and(a<>"'"')and
(b<>'")do
begin

delete(a,l1,1);
delete(b,1,1);

end;
if(a='')and(b='"') then
write('Corect')
else
write('Incorect');
end.

#include<iostream.h>
#include<string.h>
char a[256],b[256];
void main()

{

cin>>a;
cin>>b;
while(a[0]==b[0]&&a[0]!=0
&&b[0]1=0) {

strcpy(a,a+l);
strcpy (b, b+1) ;
}
if (a[0]==0 && b[0]==0)
cout<«<"Corect";
else cout<<"Incorect";

3

a) afigeazd mesajul Corect doar daca sirurile a si b au lungimi egale;

b) afiseazd mesajul Corect doar daci sirurile a si b au valori identice;

¢) afiseazd mesajul Corect doar daci sirurile a si b au lungimi nule;

d) afiseazd mesajul Corect doar daca sirurile a si b au valori identice de lungime 1;



22. Se considerd urmatorul program:

var a,b:string; #include<iostream.h>
i:integer; #include<string.h>
begin char a(256],b[256]; int i;
bo=71 void main ()
for i:=1 to 3 do begin { strepyi(b, " %)
readln(a) ; for(i=0; 1<3; 1i++)/{
b:=b+copy({a,i,length(a)-i+1); cin>>a; strcat(b,a+i);
end; }
writeln (b) cout<<b;
end. }

Identificati ce se va afisa daca de la tastaturi se vor introduce, in ordine, sirurile de

» »

caractere: “copil”,” masina”, “bloc”.

z) opilsinac b) cmb c) copilmasinbl d) copilasinaoc

23. Consideram urmatoarul program:

var a,b:string; #include<iostream.h>
begin #include<string.h>
readln(a); char a[256],b[256]1,*p; int i;
readln(b) ; void main ()
while (pos(al[l],b)<>0) do { cin>>a; cin>>b;
begin while (strchr(b,a[0]) !=NULL &&
delete(b,pos(all]l, b),1); al0]1=0){
delete(a,1,1); p=strchr(b,al[0]);
end; strcpy (p,p+1) ;strepy(a,a+l);
if (a='')and(b='') then }
write('Da') if (a[01==0 && b[0]==0)
else cout<< "da";
write('nu'); else cout<<"nu";
end. }

La sfargitul ruladrii acestuia se va afisa mesajul Da daca si numai daca:

a) sirurile a si b au valori egale;

b) sirurile a si b au lungimi identice;

¢) sirurile a si b sunt formate din exact aceleasi caractere, eventual in altd ordine.
d) fiecare caracter al sirului @ apare si in sirul b;

24. Fie a un sir de caractere (string / char *) si x o variabila intreaga. Care dintre
urmatoarele instructiuni elimina toatd secventa de caractere identice de la inceputul
sirului a (pentru a fi stearsd, secventa va contine minimum 2 caractere):

z)x:=length(a) ; a) x=strlen(a);
while((a[l])=al2])and while (*a==*(a+l)) {a=a++;}
(length(a)>1) do delete(a,l,1); if (strlen(a) !=x)
if length(a)<>x then strcpyla,a+l);

delete(a,1,1);
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while((a[ll)=al2])and b) while (*a==*a+l) {
(length(a)>1) do delete(a,l1l,1); a=a++;

}

while((a[l]) <> a[2])and strepy(a,a+l);
(length(a)>1) do delete(a,l1l,1);

o

(1

c) while (*a!=*(a+l)) {a=a++;}

i) while((al[ll) <> a[2])and strcpy(a,a+l});
(length(a)>1) do delete(a,l,1);
delete(a,1,1); d) while (*a==*(a+l)) {a=a++;)

strcpy(a,a+l);

25. Fie a un sir de caractere (string / char *) si i, j variabile intregi. Care dintre
urmatoarele instructiuni permit afisarea mesajului “Da” dacd si numai dacid
valoarea lui a este palindrom?

aji:=1l; j:=length(a); a)i=0; j=strlen(a)-1;
while (al[i]l<>a[j])and(i<j) do while ((alil==aljl)&&(i<]j))
begin dec(i); inc(j); end; {i-=; J++;}
if (i>j) then write(‘DA’) if (i>=j) cout<<“DA”;
else write(‘'NU’); else cout<<“NU”;

b)i:=1l; j:=length(a);
while (af[il<>al[jl)and(i<j) do b)i=0; j=strlen(a)-1;

begin inc(i); dec(j); end; while ((a[i]!=al(j])&&(i<j))
if (i>=j) then write(‘DA’) { i++; j=--; }
else write('NU’); if (i<=j) cout<<“DA”;

else cout<<“NU”;
c) i:=1; j:=length(a);

while (alil=alj])and(i<j) do ¢)i=0; j=strlen(a)-1;
begin inc(i); dec(j); end; while ((al[i]l==al[j])&&(i<j))
if (i>=j) then write('DA’) { i++; j--; 1}

else write('NU’); if (i>=j) cout<<“DA“*;

else cout<<“NU”;

2

)

i:=1; j:=length(a); d)i=0; j=strlen(a)-1;
while (a[il=al[j]l) and (i<j) do while ((af[il!=a[j])&&(i<3))
begin dec(i); inc(j); end; { i--; J++; }
if (i>=j) then write('DA’) if (i>=3j) cout<<“DA”";
else write('NU’); else cout<<“NU”;

26. Stiind cd variabila a este folosita pentru a memora, ca sir de caractere, numele
unei discipline studiate in liceu (maximum 50 caractere), identificati o declarare
corecta a sa:

2) var a=string; a) char a;

D) wvar a:string[39]; b) char af[39];

c) var a:string[50]; c) char al[50];

d) var a:array[l..50] of string; d) char* a[20];

27. Stiind ca variabila a este utilizatd pentru a memora numele celor 7 zile ale
saptamanii, cum trebuie ea declarata:
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a)char al[7];
b)char a[7][17];
c)char a;
d)char** a[7];

:string[7]1(7];
array[l..7] of string;

a)var a

b)var a

c)var a:string[7];

d)var a: array[l..7] of char;

28. Considerim secventa de instructiuni urmatoare in care variabila s este un sir de
caractere, i si k variabile intregi, x o variabild din tipul char iar ok este o variabila
din tipul boolean(Pascal) - int(pentru C/C++):

i := 1; ok := true; k := 0; 3: =% (04
while (i<=length(s))and ok do ok = A Tk =03
begin while (i<strlen(s) && ok){
if s[i]=x then begin if (s[i]==x)
k:=i; ok:=false; {
end; K = 3
ingqa) ; ok = 0;
end; }it++;)

Care dintre atribuirile urmatoare conduc la obtinerea aceleiasi valori pentru k, ca
cea obtinuti in urma executiei secventei prezentate ?

a) k := concat(s,x) a) k = strcat(s,x)
b) k := length(s) b) k = strlen(s)

¢) k := pos(x,s) c¢) k = strchr(s,x)-s
d) k := pos(s,x) |d) k = strchr(s,x)-x

1.1.2 Probleme rezolvate

1. Se considera un text in care unicul separator este spatiul. Stiind ca intre oricare
doua cuvinte pot exista mai multi separatori, si se determine numarul de cuvinte
din text.

Exemplu: Pentru textul ‘Am venit  repede ° se va afisa 3.

Solutie

Algoritmul presupune parcurgerea caracter cu caracter a textului si identificarea
numirului de perechi de caractere aldturate care pot reprezinta finalul unui cuvant
(caracter diferit de spatiu urmat de un separator).

var s:string; #include <stdio.h>

i,nr:integer;
begin
readln(s) ;
s:=s+' '; nr:=0;
for i:=1 to length(s)-1 do

if(s[i]<>' ')and
(s[i+1]=' ')then inc(nr);
writeln(nr) ;

end.

e
|I¥~ FRoovaunswhk

#include <string.h>
char s[256];int nr,i;
void main() {

gets(s);

strcat(s," "); nr=0;

for (i=0;i+l<strlen(s);i++)

if (s[iltl=' '&&s[i+1l]l==' ")
nr++;

printf ("%d\n",nr) ;
}




